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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 

COMPED 
 
Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas,  Rafael Henrique 
de Paula Santos (Vice- Presidente do COMPED), inicia a décima oitava  reunião do Conselho 
Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Estavam presente nessa reunião, Sonia Maria 
Montesino da Silva  - mãe de PCD, Wanderly Piovn Valentin AOOR, Aparecido Domingos, 
representante da Sociedade Civil, Fabiana Grosso Instituro Sophia Vercelli, Erica Fernanda 
Ursulino Lemos, Secretaria da Secretária Executiva da Pessoa com Deficiencia – SEPCD, Andrea 
Godberg (Secretaria de Trabalho) ; Elaine Romanha (Secretaria de Educação) ; Lucilene de 
Andrade (SETIDE) Talita Clemente, representante da sociedade civil, Jaqueline Souza, da 
Secretaria de Assistencia Social, Vitoria Carolina Vieira de Godoy, da Secretaria Executiva da 
Pessoa com Deficiencia, Amanda Coutinho da Secretaria Executiva da Pessoa com Deficiencia, 
Vanderleia de Abreu, da Secretaria de Saúde, Taise Otti, da. A reunião foi iniciada pelo vice 
presidente Rafael, que deu as boas vindas, apos a  Secretaria Erica (SEPCD) deu boas vindas e 
pediu para discutir as eleições do conselho, fez um comentário da importância do conselho, fez 
algumas consultas para ver se podia antecipar e pode sim fazer a eleição com votação ate catorze 
de agosto de dois mil e vinte e quatro e assim fazer dentro da legalidade e de acordo com o 
regimento do conselho e desta  forma o conselho poderá deliberar, acreditou que este prédio tem 
haver com pertenciamento oferecer curso, como por exemplo: interprete de libras, falou a 
importância e necessidade do intérprete de libras. Fabiana Grosso diz que: construir o COMPED, 
para atender deficiência, política publica, trabalhar em rede, se não o governo do estado não 
entregaria algumas ações: cadeira de roda, a acessibilidade, a gente precisa estabelecer este 
conselho, temos uma responsabilidade jurídica, não precisa estabelecer com o governo quem quer 
ou não participar, por que a sociedade civil tem famílias deficientes, e ter uma ação com o governo 
que precisa participar neste lugar, o conselho teve problema de construir ética,  desrespeitada, 
vamos construir uma nova composição ate as entidade que não fazem parte. Dona Sonia  por que 
a sociedade civil tem famílias deficientes, e ter uma ação com o governo que precisa participar 
neste lugar, o conselho teve problema de construir ética,  desrespeitada, vamos construir uma nova 
composição ate as entidade que não fazem parte. Dona Sonia diz que sempre participei do 
conselho fui atrás do presidente do conselho estadual, para tirar do papel a Ana Paula Rossi era da 
Assistência Social e o conselho nunca foi do governo. Erica fala da  importância da comissão de 
ética. Fabiana Grosso diz que a questão não é esta, tem que ter respeito o governo um mês manda 
no outro mês manda outra pessoa, não tem continuidade. Elisangela da Secretaria de Cultura, 
suplente sempre pediu para ser titular, mas não foi aceita assim fica difícil e a titular não 
comparece, e a suplente não tem voto, assim o conselho não deslancha. Andreia Godberg  
(Secretaria de Trabalho) diz que passou a manha corrigindo a ata e foi publicada a ata errada, isso 
é compromisso, falta de organização, o e-mail da dona Sonia volta, já pedi a correção e não 
corrigiram, temos que começar pelo básico as pessoas tem que ter compromisso estou cansada 
com os e-mails que voltam e o conselheiro não recebe. A Secretaria Erica (SEPCD), fala da 
proposta da SAS (Secretaria de Assistencia Social), em oferecer estagiários de curso de libra como 
interprete nas ações das secretarias. Fabiana Grosso, argumenta que tem  regulamentar e fazer 
dialogo do RECOMEÇAR, onde tem que contratar tantas pessoas para tal coisa diz que já existe 
uma lei que a secretaria tem que ter um intérprete de libra. A Secretaria Erica (SEPCD) explica 
que  todo mês tem que ter uma reunião atualizando e reestruturando a parte física e pessoal da 
secretaria, faixa estrutural, compra e licitações, inclusão da parte técnica que faz visitas, informou 
também a redução do terceiro andar e colocou mais técnicos nos andares, esta em conversa com a 
Secretaria de Tecnologia (SETIDE), trabalho com a assistente social, espaço kids no andar de 
atendimento, programa Cidade Acessível, que dispoe de  três Vans adaptadas para levar para as 
terapias, falou sobre o cadastramento PCD. Foi um sucesso teve sete mil e quinhentos seguidores, 
parceria com a UNINOVE, psicólogos sobre capacitismo. Fabiana: sugere que COMPED, 
participe da capacitação, foi feito triagem do PCD, hidroginástica nossa secretaria com a educação 
para capacitação dos paraolímpicos, tem muitos projetos. Erica:volta a falar da eleição se faz agora 
ou depois do período eleitoral, falo também da parceria que vai acontecer em agosto com o 
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batalhão sobre a formação dos deficientes auditivos e autistas, com os policiais, vão vir todos os 
policiais de Osasco numa fala com as famílias. Rafael: a questão de a composição convidar a 
associações, AMEP, sugeriu na reunião passada que se faça reunião online que poderia ter 
acontecido hoje que tem quorum, Luciano da CPA tem o papel de pontuar os acessibilidades da 
cidade. Fabiana: montar comissão de legislação, levar a lei estadual para o município , SEDITE:  
mudar nosso posicionamento respeito, gentileza, sutileza. Ate setembro tem que ser feito alguma 
coisa, fazer publicações as entidades para chamamento da eleição do COMPED. Ficou decidido 
uma reunião extraordinária para votação na próxima terça feira, dia dois de julho de dois mil e 
vinte e quatro. 

Nada mais a tratar, o Vice Presidente Rafael Henrique de Paula encerra a reunião 
agradecendo a presença de todos às 11h 15m. Eu, Lucy Cristina da Silva Melo, secretária 
administrativa, lavrei essa ata no dia de hoje. 
 

 
 
 

 
 

                                    Osasco, 26 de Junho   de 2024 . 
 
 
 
 

__________________________________ 
Lucy Cristina da Silva Melo 

             Secretária administrativa 
 


